

# 三千苦主控訴「佔」碎飯碗

## 高歌《獅子山下》冀共濟 工聯促勿與民為敵損法治

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「既是同舟，在獅子山下且共濟，拋棄區分求共對……」昨晚，逾三千名市民齊集中環遮打花園，揮動著手機燈光，唱出不朽名曲《獅子山下》。他們出席工聯會舉行的「還我道路 還路於民」申訴大會，為的是希望「佔領者」能夠盡早撤離，讓打工仔可以正常工作。工聯會會長林淑儀批評「佔領」行動令多個行業打工仔生計嚴重受損，部分市民出入要繞道，怨氣愈積愈大。她又指「佔領」行動危害法治，呼籲「佔領者」盡快撤離。



逾三千名市民昨晚揮動著手機燈光，一起高唱《獅子山下》。

劉國權攝

「佔領」行動已持續一個多月，對市民影響日漸浮現。工聯會昨晚於中環遮打花園舉行的「還我道路 還路於民」申訴大會，有大批市民到場支持。大會表示有超過3,000人參加，警方則表示最高峰時有1,500人。其間，有不同行業的苦主上台申訴，包括運輸業、飲食業及零售業等。而林淑儀、工聯會理事長吳秋北、副會長潘佩璆及立法會議員王國興亦有站台發言。

### 林淑儀：運輸旅遊首當其衝

林淑儀在會上表示，在過去的一個多月，「佔中」運動堵塞了香港主要幹道，全港七百萬市民生活受到翻天覆地的影響。她表示運輸、旅遊、飲食、零售等行業首當其衝，打工仔生計嚴重受損，相信還有更多行業所受的影響將陸續出現。

### 民怨漸巨 憂港成就「毀於一旦」

林淑儀續指，「佔領區」附近的街坊、小商戶更飽受煎熬，市民出入要繞路受到拖累，又認為「佔中」持續，市民大眾的怨氣愈積愈大。林淑儀批評，「佔中」發起人及「佔領者」為香港製造困局，危及香港各方面的發展，這絕非香港之福。她又認為，非法「佔領」更危害法治，令香港依法、守法的核心價值受到衝擊，令過往幾代人努力累積下來的經濟及社會成就「毀於一旦」。

林淑儀表示，作為打工仔，大家都努力工作，以求在和平安穩的環境下安居樂業，但「佔中」令市民不能正常工作，見到香港這個家，已家不成家，實在心痛。她又指，霸路的行為若再持續下去，對香港長遠利益及市民大眾的日常生活，將會造成難以估計的影響。她呼籲「佔領者」不

要與民為敵，盡快撤離，早日回家。

### 吳秋北：逾183萬簽名成主流民意

聽畢各行業苦主講述受「佔中」影響的苦況後，吳秋北表示感到既心酸，又憤怒。吳秋北表示，「佔領者」怎能利用所謂的「公民抗命」、他們所謂的理想，就可隨便「佔領」，犧牲我們港人的利益。他又認為，過去9日「保普選 反佔中」大聯盟共收集到逾183萬個市民簽名，已經反映到社會的主流民意，「不在『佔領者』那邊，而是在我們這邊」，希望「佔領者」可以早日撤離。

### 潘佩璆：未見利 先損法治經濟

潘佩璆早前有份簽署醫生反「佔中」聯署信，他昨日表示，作為一個醫生，在醫治病人的時候，絕對不能先傷害病人，但現在持續多日的

「佔中」卻好處尚未見到，就已見到香港的法治、經濟遭受破壞。他表示，希望「佔領者」能夠無心自問，這一個多月究竟為香港帶來什麼好處，並呼籲他們盡早撤離。

### 王國興：市民渴望普選

王國興則表示，過去一個月的立法會議議裡，已經三次向反對派議員提出質問，問及有否收取美國資金支援「佔領」行動，卻一直不獲回應。他又認為，現時全港市民均被「佔領者」綁架，當了他們的人質，用來要挾政府。他又指出，「普選並無分真假，我們市民渴望的是一人一票選特首。」

最後，在一眾工聯會成員的帶領下，市民揮動著手機燈光，形成一片閃爍的燈海，一同唱出屬於香港人的不朽名曲《獅子山下》，結束這場和平理性的申訴大會。



工聯會昨晚於中環遮打花園舉行「還我道路 還路於民」申訴大會。

劉國權攝

## 「佔」毀法治 工友「唔使驚」可索償

法律界意見

香港文匯報訊(記者 李自明)香港高等法院針對「佔領」旺角及金鐘等發出臨時禁制令，要求示威者撤離，但示威者置若罔聞。從事律師的文職及專業人員總會副會長王吉顯強調，法治是香港的核心價值，更是香港發展的重要支柱，但「佔領」個多月以來，法治卻被「佔中」者摧毀得蕩然無存，當中公然非法集會、擾亂公共秩序、公眾地方行為不檢、反法庭禁制令等，這正是口講民主，卻犧牲了700萬人正常生活，違反了香港引以為傲的法治。除了還我道路、還我生計外，更重要的是還我法治。」

王吉顯強調，香港是法治之區，任何損失均可循法律途徑向「佔中」者追討賠償，「苦不堪言

### 可向「佔中三丑」「雙學」追數

王吉顯發言說，一個多月以來，香港法治被「佔中」者摧毀得蕩然無存，「佔中」者公然非法集會、擾亂公共秩序、公眾地方行為不檢、反法庭禁制令等，這正是口講民主，卻犧牲了700萬人正常生活，違反了香港引以為傲的法治。除了還我道路、還我生計外，更重要的是還我法治。」

王吉顯強調，香港是法治之區，任何損失均可循法律途徑向「佔中」者追討賠償，「苦不堪言

的工友，大家唔使驚！被告人是「佔中三丑」，他們帶領市民非法霸佔香港主要通道，並在9月28日正式宣布「佔中正式開始」，其言行已經構成罪行；學聯及「學民思潮」亦不斷呼籲廣場示威者留守，大家可向他們作民事索償。」

同場的工聯會副理事長麥培東形容：「香港的文明法治、開放多元、尊重差異、包容和諧，一夜間被踐踏得支離破碎。社會不再尊重不同意見，任何不同意見者就是「收錢」，甚至脅持市民飯碗生計追求虛無縹緲的目標，請你們還我道路。」

## 放無薪假 花紅加薪「凍過水」

飲食旅遊業

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)工聯會昨晚舉行的「還我道路 還路於民」申訴大會，共有逾三千名市民出席。其間，有多名各行各業的苦主上台申訴，講述過去一個多月工作如何受「佔中」影響。飲食、旅遊及零售業代表均表示，受「佔領」影響，生意額大跌，

影響了收入，擔心年底的花紅分發及來年加薪會否受到影響。

### 食肆生意料勁減100萬元

飲食業代表林先生表示，估計「佔領區」的生意額大跌了80萬至100萬元，指有員工已經要開始放無薪假期，影響收入。他又批評，「佔領者」根本就是「戴着

民主假面具，破壞香港經濟。」

### 導遊慘淡 一周僅工作兩天

旅遊業代表梁小姐則認為，沉默忍氣只會助長「佔領」行動，所以必須走出來發聲。梁小姐指，導遊是一份沒有底薪的工作，完全依賴團帶來維持生計。她表示，過去每個導遊一星期可以有六天工作，

但自「佔中」發生後，有導遊的工作量大減，縮減至只有兩天，情況非常慘淡。

零售業代表鄧先生亦表示，「佔領區」內共有50多間珠寶金行，有近1,000多個員工深受影響，佣金收入每日減少了約300元；而電器從業員過去一個月同樣因生意額下跌，減少了佣金收入。

有苦主上台申訴時，不禁哽咽。

劉國權攝

運輸業申訴

## 電車司機哭訴：我個仔要食飯！



違法「佔中」拒絕叫停，嚴重影響各行各業生計，令打工仔忍無可忍。昨日工聯會舉行「還我道路、還我生計」申訴大會，逾3,000名「佔中」苦主坐滿整個中環遮打花園，其中香港運輸交通業界所受影響更是首當其衝。會上，有電車司機聲淚俱下，直言長達逾一個月的「佔中」，令他收入大跌無以為生，要求「佔中者」盡快撤離，「還香港一條生路」，「我要養家，請還我電車路！」又有小巴司機形容，「佔中」只有「佔領」沒有和平，至今已令香港陷入「三輸」局面：學生輸、政府輸、市民輸，再三呼籲「佔領者」收手，不要令全港市民淪為「大輸家」。

### 月入勁減2,500元 無以為生

從事電車司機20年的林植發言時說，違法「佔中」令香港失去了電車路，令電車司機失去「超時補水」，無以為生，「我們倚賴時薪為生，多勞多得，但『佔中』令我收入大跌，一個月的收入減少了2,500元。大家不要看少這2,500元，這是我兩名兒子的飯錢。宜家無吃喇！俾『佔中』霸咗喇！我個仔要食飯呀！」談到生活迫人，林植更一度感觸流下男兒淚，「我想向我啲細路仔講：對唔住！我要養家，希望『佔中者』還我電車路！」

巴士司機的劉敬奇發言時指，原來巴士司機的工資是「八小時一工」，還有「兩個半鐘補水」，但「佔中」發生後變成「一工就收工」，每天損失200港元，一個月累計損失幾千元，還要承受巴士改道造成路面大塞車，好多前線司機更被市民責罵「出氣」，「我們今天要站出來，希望佔中者『還我道路』。」

### 陷「三輸」籲收手「畀條路搵食」

小巴司機葉毓強形容，「佔中」已經陷入「三輸」局面：學生輸、政府輸、市民輸，再三呼籲「佔領者」收手，不要令全港市民淪為「大輸家」，「霸佔道路點會有和平？這是謊言。『佔中』已經持續30多天，我呼籲『佔領者』收手。大家生於斯長於斯，點解要令香港輸？市民的僅餘訴求是：請你畀條路搵食。」

記者 李自明

## 美容師：衰過「沙士」 首嘗10月要放大假

各界「苦水」

違法「佔中」影響市民生計，工聯會昨晚在中環遮打花園舉行「還我道路 還我生計」申訴大會，讓各行各業的「苦主」響遍整個中環。多名不同行業代表輪流上台發言「大吐苦水」，要求「佔領者」盡快撤離，「還我道路、還我生計！」

### 斥「失智年代」「犯法者變英雄」

美容師王師樂說，她從業美容化妝長達20多年，從未試過在10月放大假，直言違法「佔中」令美容業損失慘重，「今年10月生意額較2003年『沙士』還要差，好多團體因為國慶煙花取消而取消預約，令美容業損失慘重。」她並有感而發指，今天香港已經身處「失智年代」，「犯法者變英雄，執法者變狗熊」，希望大家能夠給予警隊掌聲，「我是單親媽媽『手停口停』，但亦希望香港青年人，在批評社會福利不足，要求行政長官下台的時候，想一想你為社會付出過多少？」

從事民航工作的官紀紅發言時指：「我母親不幸於上月25日夾斷手指，但十字車很久先能抵達，手指最後無法駁回。我想向『佔中者』講一聲：唔該畀條生路呀！」

### 區議員：工友講到喊 要鬥慘

工聯會元朗區議員姚國威直言：「會有工友講到喊，何解香港人要鬥慘？曾經有長者向我講：好憎恨『佔領者』，因為『佔中』令他們無法享用兩元乘車優惠，不能探望子女及孫兒。我呼籲『佔中者』盡快還港人道路、還港人生計。」

記者 李自明